

不论是张总还是束老板，洗脑无疑是成功的，只要仍有所谓的“一线希望”，就还有人敢向着“高回报”、“高返利”这样的坑里面跳，那么传销、资金盘、庞氏骗局，就依然还有肥沃的生存土壤。

这两天，权健的老板束昱辉被判了！

9年刑期，5000万罚金，很多人感慨，搞传销的没有好结果。

真是这样的吗？

2013年的时候，束昱辉还很风光，7000万买个直升飞机回老家，买了足球俱乐部，还号称“21亿买梅西都不是事”，更是放出豪言，权健要在5年内达到5000亿。结果到了2018年，5000亿没等来，来了一篇《百亿保健帝国权健，和它阴影下的中国家庭》，一篇文章直接要了权健的命，一个坑人的传销组织终于倒掉。

同样怀揣5000亿梦想的人还有一个，跟束昱辉干着差不多的事，不同的是，他得逞了，而且一点事儿没有。

这背后，是上百万个家庭的崩溃。

2019年10月17日，几百名中国人聚集在中国驻马来西亚大使馆前长跪不起，控诉马来西亚的投资公司MBI诈骗巨额人民币，要求骗子张誉发还钱。而随后还有三名疑似激进维权者闯入张誉发儿子的家里，要挟其找父亲还钱。

事发后，中国驻马拉西亚大使馆连发了5道声明，呼吁涉事公司回应诉求，也呼吁维权者要“遵守当地法律”。

但就在MBI资金盘受害者还在跨国维权的时候，骗局的主谋张誉发本人在泰国的宋卡府当地的寺庙剃度，宣称“怀着对寺庙住持的敬重之心”皈依佛门，进行了一次“短期出家”。

受害者们炸了，“出家也洗不清他身上的罪孽”。

作为一个马来西亚的华人三代，张誉发在马来西亚是一个非常非常非常有名的“骗子”，后台很硬，据称马来西亚国父是他的堂兄，而他的诈骗平台，也有马来警署署长的背书。

他的名声很“臭”，但是同时却拥有巨量的信徒和拥趸。

张誉发的传销骗局是从2007年开始的。

2007年，张誉发、张志豪以及王东善（Philips Ong）一起成立了一家“红岛咖啡”连锁店，这个咖啡厅比“薅美国股民的钱补贴中国用户”的瑞幸都要大方，宣称投资人“可以边喝咖啡边赚钱”。

怎么“喝”呢？

投资人可以交6000林吉特（约合10000元人民币）成为红岛咖啡的股东，之后喝咖啡的折扣这都是小钱，最重要的是每月会享受5%的回报，年化收益率达到60%，而且如果能够吸纳新会员加入，还可以得到佣金。

入门费、拉人头、分级计酬，典型的大骗局啊，结局不出意料，等到该分钱的时候，有投资者拿不到钱然后报警，咖啡馆黄了。

这种脚趾头都能分辨出来的骗局吸引了3000多人入会，金额小3000万人民币，这个世界上人傻钱多的地方还是挺多的。

处罚是有的，但雷声大雨点小，“面临最高10年监禁”的张誉发，只坐了一天牢，他的同伙，号称有一个“拿督”弟弟的王东善，连牢都没有坐，都是“退赃”、“罚款”了事。

红岛咖啡的“甜头”让张誉发认准了这种无成本、高收益的横财路，在告别了咖啡馆这样的“重资产”后，张誉发研究起了更“轻资产”的资金盘。

张誉发与王东善的拿督弟弟合作了一个“圆梦集团”，继续以年70%以上的回报率来吸引投资者“投资”圆梦集团旗下的项目，同时，他自己还搞了MBI公司，向更新的传销模式靠近。

2012年，张誉发接触到了在香港的SMI，这是一个以游戏为主的“科技公司”，做的是代币市场投资，号称可以“让金钱替你工作”，其旗下有顾问公司、程序开发公司、消费网站、美甲店、咖啡店、食疗养生，当然最重点的项目还是“用游戏理财”。

这个理财游戏宣称“有一套只赢不输的游戏代币买卖系统，不直销也不投机”，是一套“巴菲特的复利理财系统”，真的是巴菲特听了都“自叹不如”。

不过，就是这么牛的系统，说白了就是交钱和发展下线，然后下线再发展下线。

不巧的是，在2012年底，SMI被警方盯上了，SMI就换了个名字，变成了Finnciti，而张誉发学会了这个套路，将SMI的体系直接纳入了自己成立的MBI公司里，开始了“扶贫计划”。

张誉发设立了“MFC游戏理财平台”，在平台上发了所谓的“易物币”，易物币可以流通，交钱换币，成为MFC对应星级的的会员，而这个代币依然是“只涨不跌”的，享受静态收益，短期内可以翻倍。

如果发展新会员，有直推奖，可以获得下线会员投资额的6%-10%；对碰奖，可以拿到下线会员左右两区会费6%-10%；领导奖，得到下线甚至第六级会员对碰奖4%。



但是，张誉发的罪名却是“未经政府许可发币”，本人也很快被保释。

MBI烂了之后，他摇身一变，成为了WCO世界加密组织主席、国际区块链天使投资人，崩盘后的易物币就不提了，新的“华克金”登场，换汤不换药，继续骗钱咯。

反正，监狱对于张誉发来讲，好像真的没啥约束力。

既然如此，那就专心把“主业”搞好吧！光马来西亚是不够的，光覆盖东南亚也是不行的，那 goes 去中国吧，这一下搞大了。

MBI到底骗了多少人，因为范围太广，没有准确的统计，但有研究机构估算过，MBI诈骗总金额高达5000亿，而仅中国国内受害投资者多达200万人。

在国内，光MBI的传销，目前就已经有50多个人获刑了，搞笑的是，最早把MBI引进国内的何振球已经快要出狱了，仍然有投资者源源不断的打钱、维权。

甚至已经有人熬不过这个维权的阶段了。



在MBI的贴吧里，相关受害者都在发维权贴，依然还有人在继续追随“张总”的脚步，告诉大家“张总年前发的好消息——实现，毫无落空”，不少人仍在为MBI和张誉发拼命洗白，“相信公司励精图治一定会走出低谷”。

就是在张誉发出家的时候，追随者们都不忘飞去泰国，跟张誉发本人合影。

这是最可怕的，也是最可悲的。

本文源自大猫财经

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))